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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franz Bergmiller, Andreas Winhart AfD
vom 07.01.2020

Zahlungsmoral des Freistaates in den Landkreisen Altotting (AQ), Berchtesga-
dener Land (BGL), Ebersberg (EBE), Erding (ED), Miihldorf am Inn (MU), Rosen-
heim (RO-Land), der kreisfreien Stadt Rosenheim (RO-Stadt) und dem Landkreis
Minchen (M-Land)

Anfang 2018 vermeldete die Presse, dass die 6ffentliche Hand trotz guter Konjunktur ih-
ren Zahlungsverpflichtungen gegeniiber Gewerbetreibenden nur defizitdr nachkommt.
Dies ist umso bedauerlicher, als kleine Handwerker und Gewerbetreibende hierdurch in
existenzielle N6te geraten kénnen. Dies ist auRerdem umso argerlicher, als die 6ffentli-
che Hand ihre Forderungen bei den Bilirgern viel zu oft riicksichtslos eintreibt:

,Die Wirtschaft brummt, die Zahlungsmoral ist gut in Deutschland. Nur die 6ffentliche
Hand lasst sich lange Zeit, bevor sie eine Rechnung bezahlt. Das beklagt der Bundes-
verband der Inkasso-Unternehmen.

Die Steuereinnahmen sprudeln, der Staat ist flissig wie lange nicht mehr. Manche
Schuldenuhren drehen sich inzwischen riickwarts. Dennoch sei die Zahlungsmoral von
Bund, Landern und Kommunen beklagenswert, kritisiert Kirsten Pedd. Die Prasidentin
des Bundesverbandes der Inkasso-Unternehmen (BDIU): ,Leider gibt es erneut einen
auffalligen Ausreil3er bei der Rechnungstreue — namlich die 6ffentliche Hand.' Die Fol-
ge: ,Unter anderem Handwerker und andere Dienstleister haben dann oft das Nach-
sehen.’

Die Inkasso-Verbandschefin stiitzt sich auf die jingste Trendumfrage ihres Hauses
zur Zahlungsmoral in Deutschland. Die Umfrage wurde im November 2017 durchge-
flhrt; etwa 50 Prozent der 580 Mitglieder nahmen teil. Von diesen 280 Beteiligten be-
richteten 89 Prozent, die Rechnungstreue in Deutschland sei gut. Einziges Sorgenkind
sei die offentliche Hand. Handwerker und Baufirmen, die Auftrage etwa fir Stadte und
Gemeinden ausfihren, missten ,um jeden Cent ihrer Rechnungen bangen'. 88 Prozent
der Inkassounternehmen melden, so der BDIU, dass sich die Zahlungsmoral der Be-
hoérden nicht verbessert habe. ,Die 6ffentliche Hand ist ein wichtiger Auftraggeber, und
sie hat eine Vorbildfunktion. Diese sollte sie auch beim Zahlungsverhalten austiben.
Pressesprecher Marco Weber erganzte im Gesprach mit der Redaktion: ,Es gibt keine
regionalen Auffalligkeiten, was die Zahlungsmoral angeht.’ Aber leider zeige die Erfah-
rung, dass die offentliche Hand haufig ihre Macht als wichtige Auftraggeberin missbrau-
che, um Teilauftrdge nachzuverhandeln. ,Es gibt hierfiir auch eine Zahl: Dieser Nach-
verhandlungsrabatt belauft sich auf 10 Prozent." (https://www.springerprofessional.de/
verwaltungsmanagement/kritik-an-zahlungsmoral-der-oeffentlichen-hand/15419458)

Wir fragen die Staatsregierung:

1. Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis AItGttNG..........c.cvvveeeeiiiiiiiiiiiiiiiiee, 4
1.1  Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Altotting als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese Uberweisungen
zustéandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium
Yo 7= 1o =1 1) I PP T PP PRPORPPPR 4
1.2 Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Altétting als Staats-
behérde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in den Jahren 2014

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tiberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.
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bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt

und/oder im Finanzministerium abfragen)?.........ccccoiviieeiie e 4

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Altotting als Staatsbehérde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fur diese Klagen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder

im Justizministerium abfragen)?........cccuveiiiiiiee e 5

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Berchtesgadener Land .................

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Berchtesgadener Land als Staatsbehérde der Auftraggeber ist, wurde
diese in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte
hierzu die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir
diese Uberweisungen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder

im Finanzministerium abfragen)? ... 5

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Berchtesgadener
Land als Staatsbehérde und Auftraggeber gegentiber Auftragnehmern in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte
hierzu in Prozent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise
das Wissen der fir diese Nachverhandlungen zusténdigen Personen z. B.

im Landratsamt und/oder im Finanzministerium abfragen)?...........cccoeviiiinninnn. 5

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Berchtesgadener Land als
Staatsbehdrde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungs-
verfahren durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/
oder das Wissen der fur diese Klagen zustandigen Personen z. B. im Land-

ratsamt und/oder im Justizministerium abfragen)? .......cccccccceiiiiiiiii e 5

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Ebersberg.........ccccovviiiniiienenns

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Ebersberg als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im

Finanzministerium abfragen)?.........coo i 5

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Ebersberg als Staats-
behorde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustéandigen Personen z. B. im Landratsamt

und/oder im Finanzministerium abfragen)?........ccccoviiiiii 5

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Ebersberg als Staatsbehédrde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fur diese Klagen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder

im Justizministerium abfragen) 2. 5

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Erding ..........cccccccieeiiniiiiiiiiiiinen.

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Erding als Staatsbehorde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fir diese Uberweisungen
zustandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium

Yo 7= 1o =1 1) 1T P TSRS 6

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Erding als Staats-
behérde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt

und/oder im Finanzministerium abfragen)?.........cccoviiii 6

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Erding als Staatsbehorde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
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der fur diese Klagen zusténdigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder

im Justizministerium abfragen)?...........uei i 6

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Muhldorf am Inn...............cccevveee.

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Mihldorf am Inn als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Uberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im

Finanzministerium abfragen) 2. 6

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Mihldorf am Inn als
Staatsbehdrde und Auftraggeber gegentber Auftragnehmern in den Jah-
ren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu
in Prozent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das
Wissen der fir diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im

Landratsamt und/oder im Finanzministerium abfragen)?...........cccccovvvivevveeeeeenn. 6

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Muhldorf am Inn als Staats-
behdrde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren
durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das
Wissen der fur diese Klagen zustdndigen Personen z.B. im Landratsamt

und/oder im Justizministerium abfragen)? .........cccciiiiiiiiiiee e 6

Zahlungsmoral des Freistaates in der kreisfreien Stadt Rosenheim....................

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher die kreisfreie
Stadt Rosenheim als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Uberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im

Finanzministerium abfragen)?.........coo i 7

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat die kreisfreie Stadt Rosenheim als
Staatsbehdrde und Auftraggeber gegentuber Auftragnehmern in den Jah-
ren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu
in Prozent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das
Wissen der fir diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im

Landratsamt und/oder im Finanzministerium abfragen)?........cccccoocciiiiiienninnn, 7

In wie vielen Prozessen war die kreisfreie Stadt Rosenheim als Staats-
behoérde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren
durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das
Wissen der fir diese Klagen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt

und/oder im Justizministerium abfragen)? ........cccciiiiiiiiiie e 7

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Rosenheim .........ccccccceeeviiiiinnnnnee.

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Rosenheim als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im

Finanzministerium abfragen)?.........coo i 7

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Rosenheim als Staats-
behorde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustéandigen Personen z. B. im Landratsamt

und/oder im Finanzministerium abfragen)?.........cccoiiii 7

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Rosenheim als Staatsbehoérde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fur diese Klagen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt und/oder

im Justizministerium abfragen) 2. 7

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis MUnchen............cccccccoiiiiiiiinnnee.

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Miinchen-Land als Staatsbehoérde der Auftraggeber ist, wurde diese
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese
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8.2

8.3

Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im
Finanzministerium abfragen)?... ... 7
Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Miinchen-Land als
Staatsbehodrde und Auftraggeber gegentiber Auftragnehmern in den Jah-
ren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu
in Prozent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das
Wissen der fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z. B. im
Landratsamt und/oder im Finanzministerium abfragen)?..........ccooociiiiieieennnennn. 8
In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Minchen-Land als Staats-
behoérde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren
durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das
Wissen der fur diese Klagen zustandigen Personen z. B. im Landratsamt
und/oder im Justizministerium abfragen)? ... 8

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration nach Beteiligung
der Landratsamter
vom 10.02.2020

Vorbemerkung:
Kein Nachverhandlungsrabatt nach Auftragserteilung im Sinne der Teilfrage 2 der Fra-

gen 1 bis 8 liegt vor, wenn

— Skonto, Rabatte oder sonstige vertraglich vereinbarte Zahlungsvorteile in Anspruch
genommen werden (vgl. Nr. 4.7 Haushaltsvollzugsrichtlinien — HVR — 2019/2020),

— ausnahmsweise Preisanpassungen wéahrend der Leistungsausfihrung vertraglich
vereinbart worden sind,

— eine Preisreduzierung aufgrund von Streitigkeiten tber eine rechtmaRige Vertrags-
erfullung (z.B. Uber Mangel oder andere Leistungsstérungen) geltend gemacht
wird.

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Alt6tting

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Altdtting als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Uberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese Uberweisungen
zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium
abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer innerhalb von finf Arbeitstagen.

1.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Altdtting als Staats-
behdrde und Auftraggeber gegenuber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustéandigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.
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1.3 In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Altdtting als Staatsbehdrde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fir diese Klagen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder
im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

2. Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Berchtesgadener Land

2.1 Wieviele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt

Berchtesgadener Land als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im
Finanzministerium abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer innerhalb von sieben Tagen.

2.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Berchtesgadener
Land als Staatsbehérde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte
hierzu in Prozent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise
das Wissen der fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B.
im Landratsamt und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

2.3

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Berchtesgadener Land als
Staatsbehdrde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsver-
fahren durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder
das Wissen der fur diese Klagen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Ebersberg

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Ebersberg als Staatsbehorde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt iberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fur diese Uberweisungen
zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium
abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer innerhalb von 14 Tagen.

3.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Ebersberg als Staats-
behdrde und Auftraggeber gegeniiber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustdndigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

3.3

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Ebersberg als Staatsbehérde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
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der fir diese Klagen zustéandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder
im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Erding

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Erding als Staatsbhehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt iberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese Uberweisungen
zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium
abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer innerhalb von sechs bis acht Tagen.

4.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Erding als Staats-
behdrde und Auftraggeber gegenuber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

4.3

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Erding als Staatsbehérde in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch Auf-
tragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen der
fur diese Klagen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im
Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Muhldorf am Inn

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Muhldorf am Inn als Staatsbehoérde der Auftraggeber ist, wurde diese
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fir diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im
Finanzministerium abfragen)?

Erledigungsdauer stets unter Einhaltung der vorgegebenen Falligkeiten.

5.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Muhldorf am Inn als
Staatsbehdrde und Auftraggeber gegentber Auftragnehmern in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Pro-
zent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen
der fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im Landrats-
amt und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

5.3

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Muhldorf am Inn als Staats-
behorde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren
durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das
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Wissen der fur diese Klagen zustdndigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

6.2

6.3

Zahlungsmoral des Freistaates in der kreisfreien Stadt Rosenheim

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher die kreisfreie
Stadt Rosenheim als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in
den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu die
statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese Uber-
weisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im Finanz-
ministerium abfragen)?

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat die kreisfreie Stadt Rosenheim als
Staatsbehdrde und Auftraggeber gegentiiber Auftragnehmern in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Pro-
zent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen
der fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im Landrats-
amt und/oder im Finanzministerium abfragen)?

In wie vielen Prozessen war die kreisfreie Stadt Rosenheim als Staatsbehdrde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fir diese Klagen zustéandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder
im Justizministerium abfragen)?

Bei der kreisfreien Stadt Rosenheim handelt es sich um keine Staatsbehdrde (Art.9
Abs.1 Satz 1 Gemeindeordnung — GO).

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Rosenheim

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landratsamt
Rosenheim als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt iberwiesen (bitte hierzu die statistischen
Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fiir diese Uberweisungen
zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im Finanzministerium
abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer betréagt finf Arbeitstage.

7.2

Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Rosenheim als Staats-
behdrde und Auftraggeber gegeniuber Auftragnehmern in den Jahren 2014
bis inkl. 2019 im Durchschnitt jéahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Prozent
und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen der
fir diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

7.3

In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Rosenheim als Staatsbehérde
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren durch
Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das Wissen
der fir diese Klagen zustéandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder
im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

Zahlungsmoral des Freistaates im Landkreis Munchen

Wie viele Tage nach Eingang einer Rechnung, bei welcher das Landrats-
amt Minchen-Land als Staatsbehdrde der Auftraggeber ist, wurde diese
in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt Gberwiesen (bitte hierzu
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die statistischen Daten angeben oder hilfsweise das Wissen der fur diese
Uberweisungen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt und/oder im
Finanzministerium abfragen)?

Durchschnittliche Erledigungsdauer betragt ca. sieben Tage.

8.2 Wie viel Nachverhandlungsrabatt hat das Landratsamt Minchen-Land als
Staatsbehdrde und Auftraggeber gegentiiber Auftragnehmern in den Jahren
2014 bis inkl. 2019 im Durchschnitt jahrlich durchgesetzt (bitte hierzu in Pro-
zent und in absoluter Summe in Euro angeben oder hilfsweise das Wissen
der fur diese Nachverhandlungen zustandigen Personen z.B. im Landrats-
amt und/oder im Finanzministerium abfragen)?

Fehlanzeige.

8.3 In wie vielen Prozessen war das Landratsamt Minchen-Land als Staats-
behdrde in den Jahren 2014 bis inkl. 2019 Beklagte in Forderungsverfahren
durch Auftragnehmer (bitte die statistischen Daten angeben und/oder das
Wissen der fur diese Klagen zustandigen Personen z.B. im Landratsamt
und/oder im Justizministerium abfragen)?

Fehlanzeige.
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